

创建国家园林城市 建设宜居宜业宜游新荥阳

荥阳召开创建全国文明城市、园林城市暨城市精细化管理“路长制”工作讲评会



本报讯 6月20日,荥阳召开创建全国文明城市、园林城市暨城市精细化管理“路长制”工作讲评会,动员全市上下进一步统一思想、鼓足干劲,高标一流、合力攻坚,全面提升城市精细化管理水平,形成一盘棋,上下一齐抓,迅速掀起创建热潮,将荥阳打造成为“实力强、活力足、功能全、形象美、风尚好”的郑西新城。

荥阳时报 荆艳芳 文/图

荥阳市领导宋书杰、张宏伟、任莉、海鸥、王殿玉出席会议。

会上,与会人员共同观看了创建全国文明城市工作曝光视频短片;荥阳市委常委、宣传部长张宏伟宣读了《关于荥阳市城乡环境卫生精细化管理月考核成绩的通报》和《关于荥阳市城乡环境卫生精细化管理五月份路段考核综合成绩的通报》;会议向“路长制”工作中红(黑)旗路段的二级路长授旗,月综合排名第一的豫龙镇主要领导作了典型发言;副市长任莉、海鸥先后对全国文明城市创建工作和创建国家园林城市、城市精细化管理“路长制”工作进行了安排部署。

荥阳市委书记宋书杰在讲话中希望,近年来,各级各部门认真落实荥阳市委、市政府安排部署,积极行动,狠抓落实,各项工作取得了阶段成效,但还存在一些问题。宋书杰强调,一要加强组织领导。今年,是荥阳市创建全国文明城市承上启下的关键一年,也是创建国家园林城市的验收之年,各级各部门要切实担起创建工作责任,并作为当前的一项中心任务抓紧落实。各单位主要负责同志作为创建工作的第一责任人,要亲自安排、亲自过问、亲自督导本辖区本部门创建工作,推动工作有效落实;分管领导要深入一线、现场办公,把问题解决在最基层。各乡镇办和有关部门要全面强化“路长制”工作,各级路长要工作在路上,开展全天候巡查,动员群众积极参与创建工作。

二要对表对标落实。要对照全国文明城市和国家园林城市创建任务分工表和测评标准,紧扣标准、紧盯点位,开展对标整改、对标落实。要加强工作培训,对乡(镇)办、社区的干部和工作人员进行创建全国文明城市、国家园林城市工作培训,制定标准导则,细化工作标准。要全面落实创建全国文明城市、国家园林城市的各项工作任务,尤其是各牵头部门和责任部门要对

创建项目、标准照单全收,抓好整改落实。

三要狠抓重点领域。要着力围绕生态治污、交通治堵、环境治脏、服务治差等城市“四治”下足功夫,全面营造城市良好环境。“治污”就是要加快推进“厕所革命”、垃圾分类、黑臭水体整治等工作,着力解决垃圾围城、污染穿城和污染漫城等问题。“治堵”就是要解决交通拥堵、车辆乱停乱放,行人和非机动车不遵守交通秩序,电动车、人力车横冲直撞等问题。“治脏”就是要治理市容环境脏,重点解决市容保洁、乱贴小广告、门店牌匾整治、架空飞线等问题。“治差”就是治理服务差,解决一些公共服务单位和窗口单位设施不规范、服务水平低、态度不热情等问题。

四要严格督导奖惩。要严格督查考核,结合实际创新督查督办方式,定期督查、动态督查,以严格的考核奖惩督促各级各部门落实工作责任。要认真执行“路长制”检查评比方案,坚持周评比、周排名、周通报制度,实行红黑旗考核评定,按周、按月兑现奖惩,并将年度综合评比结果纳入城乡考核和绩效考评内容。

五要强化宣传引导。创建工作是全民工程,必须广泛宣传、全面发动,赢得广大群众的理解和支持。要强化公益宣传工作,确保公益宣传内容准确、类别齐全、数量达标、入景入画、出新出彩。要强化新闻媒体宣传,既要宣传先进典型,也要曝光后进单位,形成强大的舆论声势。要强化社会宣传,提高广大市民群众对创建工作的知晓率和参与度,形成全民参与的良好氛围。

宋书杰说,创建全国文明城市、国家园林城市和城市精细化管理工作,事关全市人民的利益和福祉。各级各部门要扎实做好各项创建工作和城市精细化管理工作,不断巩固创建成果,把荥阳的城市名片擦得更亮,为经济社会高质量发展提供优良环境保障。

街头小游园——市民家门口的“城市客厅”

本报讯 近日,在荥阳市文博路、菖蒲路等路段,工人们正在紧张施工中,一批街头小游园将于近期和市民见面,为市民增添健身、娱乐等多功能活动场所,构建市民家门口的“城市客厅”。

在荥阳市文博路一处游园项目施工现场,几名工人正在为游园内的小路铺设地砖,一来自周口的工人说:“我是第一次来荥阳这边干活,没想到荥阳这边的环境这样好,街道干净整洁,不但小区内部绿化完善,就连街道死角都进行了全面绿化提升。我们现在施工的这个区域绿化基本上完成了,这路一铺完,就基本上完工了。”

据该目标段负责人张鹏介绍,他所负责的是荥阳市园林中心街头小游园绿化项目1期2标段,共负责3个街头小游园的建设,其中新建文博路和菖蒲路路段2个街头小游园,并对索河路和飞龙路交叉口的小游园进行升级改造,目前,3个小游园的进展情况基本一致,预计6月底就能完工。

据了解,近年来,荥阳市把创建国

家园林城市作为优化城市生态环境、提升城市品位、保障和改善民生、打造郑西新城、建设和美荥阳的重要举措,建设了一大批高标准、高档次的亮点园林工程,绿化建设取得了令人瞩目的成绩。

2013年以来,荥阳市先后投入30亿元,相继完成郊野公园、滨河公园2处大型公园建设,完成荣密路、广武路、荥泽大道3条道路绿带建设,完成郑上路、中原路、科学大道、陇海西路4条道路生态廊道建设,完成新建街头游园、社区游园30余处,形成了点、带、片的城市绿化网络。城市“三绿指标”明显提高,城市各类绿地景观品位得到有效提升。

“城市绿地具有生态改善、休闲娱乐、景观美化、文化创造以及应急避险等综合功能。”荥阳市园林中心规划科科长陈永飞介绍,街头小游园都是利用城区的“边角碎地”建成,不仅城区土地得到了有效利用,也为广大市民提供了休闲、娱乐、锻炼的场所,可谓是小工程、大民生。

荥阳时报 崔睿杰 通讯员 邢红丽

豫龙镇:推进绿化升级,打造城市精致“微景观”

本报讯 “一早一晚,在这花花草草中散散步,累了就在花草边休息一下很舒服。”6月25日市民张女士在菖蒲路绿地散步时说。

张女士所指的地方位于菖蒲路荣泽大道交叉口东北角,原先是杂草丛生的空闲地带。近日,按照城市精细化管理的要求,豫龙镇对该节点进行了改造,种植了小叶女贞、羽毛枫、冬青等灌木花丛120余株,种植草坪200余平方米,总计绿化面积400平方米。

据了解,豫龙镇辖区内很多转角节点及街头空地绿化效果较差,影响了城市的品位和档次。对此,该镇以城市精细化管理工作为契机,下大力气整治了多处小转角、小广场、小节点,使多年脏乱差的城市死角变成人们休闲娱乐的好去处。

城市要出彩,绿化是重要的元素之一。要把城市精细化管理这项工作落到实处,整个城市绿化的规划、建设、管理都要有提升。设计、建设、管护三者缺一不可。在设计上,该镇依据城市绿地系统规划,大力推进重点区域改造建设、小游园建设、边角节点建设等一批园林绿化工程,打造绿地景观布局合理、基础设施功能齐全、人居环境生态优美、地域文化特色突出



的城市园林绿化格局。在建设上,牢固树立精品意识,加强树种选择、植物配置、苗木栽植、铺装硬化等各个环节质量监管,科学施工、精心养护,打造精致工程。实施拆违建绿、见缝插绿、破硬复绿、立体增绿,打造绿色宜居的精致城市样本。

从今年春季开始,细心的豫龙人都会发现我们周围的生活环境发生了一系列变化:高标准的全民健身公园的建立,群众休闲健身有了更好的场所;昔日脏乱差小节点、小转角如今成了人们休闲娱乐的好去处;错落有致的绿化带,成为城区一道亮丽的景观;豫龙,因此而变得越来越美、越来越有城市样了。

记者 姚辉常 通讯员 罗欢 文/图